

Почему нелегальная миграция из локальных вызовов в наши дни переросла в глобальную угрозу

Границ не зная

Вчера в Минске прошла международная конференция, посвященная противодействию нелегальной миграции и развитию регионального сотрудничества в решении этой проблемы. В Национальной библиотеке Беларуси собралось около 150 участников. На тематических сессиях руководители государственных органов и ведомств нашей страны, а также зарубежные эксперты говорили об основных миграционных тенденциях и извлеченных уроках, примерах белорусской практики борьбы с нелегальной миграцией и роли международного партнерства в этой сфере.

На открытии конференции Государственный секретарь Совета Безопасности Беларуси Александр Вольфович отметил:

— Минск выступает международной политической экспертной площадкой по обсуждению вопроса нелегальной миграции, который сегодня волнует все мировое сообщество.

Александр Вольфович с сожалением констатировал, что мероприятие проигнорировали практически все дипломаты стран Европейского союза.

— А ведь они громче других кричат о нелегальной миграции. Но на деле не хотят обсуждать проблему и находить реальные пути ее решения,
— подчеркнул Государственный секретарь Совета Безопасности и обратил внимание: — В Беларуси государственные органы и спецслужбы ежегодно фиксируют свыше полутора тысяч задержаний незаконных мигрантов на нашей границе. Так, за прошлый год пресечено около 60 каналов нелегальной миграции, задержано более 170 координаторов этого процесса, прокуратурой возбуждено более сотни дел. Мы серьезно занимаемся этим вопросом. Но что происходит в Европе со стороны Средиземноморья? Более 380 тысяч задержаний нелегальных мигрантов.

Чтобы решить вопрос на глобальном уровне, нужно садиться за стол переговоров, считает Александр Вольфович:

— Мы заинтересованы не в строительстве заборов на нашей границе, не в притеснении мигрантов, не в унижении, избиении и уничтожении... За последний год мы зафиксировали 50 случаев гибели мигрантов,

которых нам буквально подбросил Евросоюз. Число покалеченных людей исчисляется сотнями.

Первый заместитель министра внутренних дел Юрий Назаренко напомнил, что ЕС по собственной инициативе приостановил в 2021 году проект международной технической помощи в содействии Беларуси в борьбе с незаконной миграцией.

— Эти три года следует расценивать как упущенные возможности, — считает министр иностранных дел Беларуси Максим Рыженков. — Беларуси важно вернуться к нормальным условиям сотрудничества на границе с соседями. Но самому ЕС уже тяжело разворачивать механизм взаимодействия с белорусской стороной после того, как на протяжении трех лет везде, во всех СМИ на Западе демонизировалась Беларусь. Нашу страну обвиняли во всех грехах, социальных потрясениях, вызванных нелегальными мигрантами.

Но правда в том, что Беларусь всегда была и остается лишь транзитным пунктом на пути мигрантов, которые устремляются на Запад.

— С 2021 года мы наблюдаем резкий рост миграционной активности иностранных граждан, стремящихся получить убежище в странах ЕС, — подчеркнул председатель Государственного пограничного комитета Константин Молостов. — Первопричины данной активности лежат далеко за пределами Беларуси и связаны с эскалацией ситуации в очагах военно-политической, экономической нестабильности в Азии и Африке. В немалой степени стимулированию потоков миграции способствовала заявленная в то время странами ЕС готовность принимать беженцев из неблагополучных стран.

МНЕНИЕ

Саид Мохаммед Шамкани, бывший мигрант из Афганистана:

— То, что европейские власти делают с мигрантами на границе, — это фашизм. Как можно перебрасывать раненых через забор, за что убивают невинных людей? И это реальность в центре Европы. Разве это демократия? Это не по-человечески. А ведь именно западные страны пытались научить нас демократии в наших странах.

Сегодня я живу в Беларуси и вижу настоящую демократию здесь. Она выражается в безопасности и уважении ко всем. Раненых мигрантов, найденных на границе с ЕС, никто не бросает на произвол: пограничники и местные жители их спасают, врачи лечат безвозмездно.